

郑州市第29场新冠肺炎疫情防控新闻发布会

除封控管控区外社会面已连续3次阳性病例零报告
主城区将持续开展核酸检测“大起底大筛查”

(上接一版)

全市已集中隔离8525人、居家隔离57458人

本轮疫情中,我市坚持边流调、边管控、边隔离,不断提高流调报告报送速度和质量,确保在最短时间内精准锁定密接、次密接人员。

按照每万人不少于20间隔离用房标准,以县市区为单位,分别筛选不少于1500间隔离用房,按照投用、改造、增补“三个一批”,确保房间等人、随调随用。目前,我市已使用隔离酒店80家、隔离用房9780间,备用10家、1011间。集中隔离8525人、居家隔离57458人。

此外,我市加快5000套隔离用房建设进度,预计4月份建成投用。

健康码变“红”“黄”须及时向社区报告

我市疫情防控始终按照“抓早抓小”“快速响应”的工作要求,用“快刀”锁定传染源,用“牛刀”切断传播链,力争用最短时间遏制住疫情蔓延。当前,我市正处在疫情防控的关键期,提醒健康码被赋红码、黄码的市民朋友,不要过度紧张和焦虑,请按短信提示,及时向所在社区报告并进行核酸检测,尽早排除风险。

外卖取餐须严格落实疫情防控措施

为应对当前严峻复杂的新冠肺炎疫情形势,坚决阻断疫情扩散蔓延,1月8日起,全市各级党政机关、企事业单位在严格落实各项疫情防控措施的基础上,合理安排工作,减少职工聚集。并且,从1月8日中午12时起,全市餐饮场所暂停堂食,可提供到店自取、外卖订餐服务。加强取餐和外卖管理,严禁取餐人员进入经营场所,所有从业人员、取餐人员必须严格落实戴口罩、“一米线”等防控措施。

公路入郑人员无有效核酸检测证明将劝返

我市明确规定:1月10日8时起,对所有自公路入郑车辆司乘人员测量体温,查验健康码和48小时内核酸检测阴性证明,健康码或体温异常人员按疫情防控流程落实相应管控措施,无有效核酸检测阴性证明将劝返。

目前,全市离郑公路卡口均设立有“交通服务站点”,131个交通卡口24小时值守,对所有的司乘人员严格落实测温、健康码、核酸结果查验,对居住地、工作单位不在郑州市的人员,无有效核酸证明的原则上劝返,对本市居民或工作单位在郑的人郑车辆人员,健康码和体温异常的,由“交通服务站点”联系司乘人员居住地社区接回,并落实相应管控措施;健康码、体温无异常但无有效核酸证明的,联系居住地或工作单位,督促其先进行核酸采样,再返回居住地或工作单位,核酸结果出来前居家不外出。

市区35条主干公交线路正常运营

为加强交通管控,我市暂停进出郑州市的班车客运、

旅游客运、包车客运、定制客运等客运服务,暂停城际网约车、出租车、网约车运营。

为持续强化疫情防控,1月10日,我市对市区公交、地铁运营进行了调整,市区35条主干公交线路正常运营,在封控区、管控区、防范区采取跳站措施;除主干线路外,凡途经封控区、管控区、防范区的公交线路一律暂停运营;途经封控区、管控区、防范区内的地铁全部跳站运营,载客率不超过50%;所有乘客须健康码绿码,并持有48小时内有效核酸检测阴性证明方可进站、乘车。

出租车网约车以单双号方式运营

市区出租车、网约车采取单双号限行运营措施,车牌号尾数是单号的单日上路运营,尾数是双号的双日上路运营。所有出租车、网约车不得出市运营,不得进入封控区、管控区、防范区内运营,网约车平台禁止向进出以上地区的网约车派单。强化营运车辆、司乘人员健康管理,营运前司机自测体温,执行一客一消毒、一客一通风、全程佩戴口罩等措施。市民乘坐出租车、网约车,要配合落实扫码、戴口罩措施。

全市非生活必需场所一律暂时关闭

我市规定,除与居民生活密切相关的商超、便利店、面包房、农贸市场、医疗机构、银行、办事大厅正常营业外,其他非生活必需场所一律暂时关闭,例如美容美发店等。并且,所有正常营业的场所,必须严格落实通风消杀、扫码测温、错峰、限流等措施。

共同监督三区“出户出区出圈”违规行为

为早日战胜疫情,建议居民群众减少不必要的外出活动,无事居家不外出,不串门、不聚集,非必要不离郑、不出省,进一步减少传播渠道,降低感染风险。也请居民群众对居住的小区、去过的场所和单位落实防控措施情况进行广泛监督,对封控、管控、防范区内人员擅自“出户、出区、出圈”等违规行为进行监督,确保我市各项防控措施在各个层面都能落实到位。

“郑好办”增设多项疫情防控服务

疫情下,为了满足不同群众就医需求、护佑每一个生命。1月8日,“郑好办”APP紧急上线了“孕产妇绿色通道”和“看病就医一件事”,向市民群众提供便捷的线上问诊服务。

同时,为了更加方便市民,我市对“郑好办”APP“疫情防控服务”专区进行了升级迭代。聚合了“通信大数据行程卡”“疫情风险等级查询”“各地疫情防控政策”等国务院小程序的疫情防控服务,接入了郑州发布与郑州市政府疫情防控专栏,及时同步更新最新政策通知,新上线了“隔离期间健康打卡”“隔离诉求管理”等功能。

“孕产妇绿色通道”24小时专家值守

据介绍,“郑好办”APP上线的“孕产妇绿色通道”主要有孕产妇绿色通道、新生儿绿色通道和孕期咨询三个功能,选择相应的功能后,系统会自动获取身份证、姓名、

地理位置信息,市民只需选择所处区域类型(封控、管控、防范、其他)和症状(腹痛、出血、破水等)即可,提交后,由郑州市妇幼保健院成立的24小时专班医生,在第一时间根据优先级高低进行就医指导或救治服务,确保孕产妇和新生儿的紧急需求,能够第一时间响应。遇到紧急情况,专班医生会通过内部专线直接联系120安排患者就医,“点对点”闭环接送到医院。

“看病就医一件事”提供线上就诊服务

“郑好办”APP上线的“看病就医一件事”主要有“在线问诊”和“护理到家”两个功能,市民在点击“在线就诊”后即可与在线医生进行视频问诊、电话问诊和智能导诊,足不出户就可随时随地咨询医生,接受规范的诊疗和送药到家等服务。对有特殊需求的家庭,如卧床老人、孕妇、新生儿等情形,可通过“看病就医一件事”选择“护理到家”服务,市中心医院将提供上门护理服务。截至1月10日18:00,在线问诊访问人数13736人,建档185人,护理到家访问量1100人。

进口冷链食品集中检测集中消杀

我市持续扎紧冷链物流“口袋”,基本实现了闭环管理零缺陷、病毒消杀零死角、核酸检测零遗漏、高危食品零失控、从业人员零感染的防控目标。

针对进口冷链食品,我市坚决落实集中检测、集中消杀、集中存储、集中赋码“四个集中”要求,严格执行各项制度措施,按规范做好提前报备、入仓核审、预防性消毒、抽样检测、出库赋码、人员防护和安全生产等工作。目前,我市两个进口冷链食品监管仓均升级了管控措施,仓内实行封闭管理,工作期间集中住宿,实行“N+7+7”管理模式,对直接接触进口冷链食品的高风险岗位人员每两天进行一次核酸检测,每天对场地进行2次消杀。截至目前,我市已累计集中检测3.1万车、77万吨进口冷链食品;对检测出的涉疫阳性事件,均妥善进行了处置。

“敲门行动+上门服务”为特殊困难群体建立台账

为高效率、高质量完成全员核酸检测工作,连日来,郑州在全市开展“敲门行动+上门服务”活动,一方面,精准排查,切实做到核酸检测“不留死角、不落一人”,筑牢疫情防控的安全防线;另一方面,又尽可能地为民服务,更好地关心关爱行动不便的特殊困难群体,隔离疫情不隔离爱。从实施效果看,达到了预期目的,第四轮、第五轮全员核酸检测人数同比有明显提升。下一步,我市将把已经掌握的特殊困难群体建立台账,指定专人负责对接联系,在今后的疫情防控和群众帮扶工作中继续提供精准服务。

省人社厅服务大厅窗口线下服务暂停

本报讯(记者李娜)即日起,省人力资源社会保障厅行政服务大厅窗口线下服务暂停,推行网上办、预约办。恢复开放时间将在人力资源社会保障厅官网和“河南人社”微信公众号进行及时发布。

行政服务大厅窗口服务暂停期间,如需办理业务,可通过网络渠道申报和办理,实现不见面审批服务。具体可选择河南省政务服务网、“河南人社”APP等查询具体事项的办事指南,按照办事指南要求准备申报材料,进行网上申报办理。

如确需紧急办理的事项必须到现场办理,可提前实名预约,工作人员通知预约人在预约时间前往行政服务大厅办理。预约人前往大厅办理业务时,严格按照防疫要求,全程佩戴口罩,主动测温,扫健康码、行程码,登记个人信息,并出示48小时内核酸检测阴性证明,方可进入大厅办理业务,业务办理完毕立即离开,不得逗留。

网上办理咨询、现场办理预约,请在工作时间拨打各咨询电话。现场办理业务预约电话为0371-69690405、69690406、69690407。省人力资源和社会保障服务热线:0371-12333按3号键。

核酸检测进行时
抗疫一线显担当

本报讯(记者成燕 通讯员王羿)核酸检测进行时,抗疫一线显担当。连日来,市文物局组织党员干部志愿者持续深入分包社区,投身到全员核酸检测工作中。

文博系统的党员志愿者冲锋在疫情防控一线,用信念和意志克服严寒天气的不利影响,助力核酸检测有序进行。志愿服务期间,每一名志愿者确保自身做过核酸检测并确认结果正常后,再统一组织上岗,排除潜在风险。早班志愿者在群众到场前周密做好现场布置各项准备工作,工作期间认真履职维护秩序,时刻提醒参检群众注意做好个人防护、保持1米安全距离。同时,志愿者们耐心解答群众提出的各类问题,现场为群众排忧解难,提高工作效率和确保信息精准。

疫情防控既是“试金石”,更是“磨刀石”。不少党员志愿者表示,一个个“逆行”的红色身影,用实际行动履行了庄重的入党誓言,更在疫情防控中磨砺了勇于担当、敢于挑战、乐于奉献的昂扬斗志,充分展现了全市文博系统队伍的责任与担当,为我市疫情防控工作做出了应有贡献。

智慧集市 大数据防控疫情



疫情防控流动监督员为没有智能手机的老人登记个人信息



市投集市丹枫路店摄像头智能检测进出人员的体温并做出详细统计

本报讯(记者孙志刚 文马健)依托智慧集市大数据系统,从电子屏幕上不仅能看见进出人流,还能自动测温,发现体温异常立即报警,通过一块电子屏幕就能了解整个市场交易情况和疫情防控情况。1月10日,记者走进市投集市丹枫路店看到一个管理规范、疫情防控严密的现代化农贸市场。

1月10日上午,记者从北门走进市投集市丹枫路店,入口处右侧的巨型电子屏幕上不停地滚动数据。巨屏上自动测温系统显示记者

当时的额头温度是35.3℃。在主屏两边的区域内实时交易数据走势图如股票曲线图一样攀升、回落,不断波动,实时销售金额,订单数量看得清清楚楚。在“疫情防控实时检测”一栏显示体温正常人员646人,发热人员0人。

“请给小朋友戴上口罩。”在一个副食店门前的童车里,一对儿双胞胎正在玩耍,佩戴“疫情防控流动监督员”不干胶贴的志愿者提醒家长,家长随即取出口罩给孩子们戴上。“我们这里的监督员主要负责商

户进货台账检查、防疫措施检查、体温抽查和消杀。”市投集市丹枫路店总经理刘文介绍。除了大数据防控疫情外,该农贸市场还设置了6个“疫情防控流动监督员岗”,不间断开展检查,查漏补缺,强化疫情防控措施落实。

据了解,市投集市丹枫路店位于二七区碧云路与丹枫路交叉口东南角,由郑州市市场发展投资有限公司兴建。2019年7月1日开业运营,项目占地面积约7.4亩,总建筑面积4902平方米,总投资额约1000万元,能辐射周边约20个生活小区,保障5万余名市民的餐桌供应,这里平均日客流量2000多人。

由于市场借助“互联网+农贸”的科技手段,为市民提供“市场网络全覆盖、内外监控全方位、电子支付全追溯、农残检测全品种、信息数据全公开、信用等级全透明”的购物环境。同时,市场方与蔬菜种植基地、水产养殖基地、肉类加工、米面粮油、名优特产、进口农产品等行业龙头企业签订了战略合作协议,保障供应渠道。为了防疫疫情,该农贸市场停售进口冷链食品和进口水果,蔬菜等也都是都取抽样检,确保消费者入口食品安全、放心。

受疫情影响

179条公交线路临时停运

本报讯(记者张倩)为切实做好疫情防控工作,坚决阻断疫情扩散蔓延,自1月11日起,郑州公交对市区公交线路运营组织进行调整。其中停运线路179条,减班运营160条。

具体情况如下:

停运线路179条:1路、11路、12路、100路、103路、104路、113路、129路、182路、193路、199路、201路、202路、204路、205支线、210路、212路、213路、216路、228路、229路、254路、2路、271路、276路、283路、287路、289路、292路、295路、296路、31路、37路、38路、301路、303路、305路、308路、312区间、315路、321路、326区间、41路、44路、45路、46路、50路、52路、58路、518路、66路、70路、702路、703路、705路、707路、708路、710路、721路、723路、723支路、727路、729路、83路、907快、B11路、B12路、B13路、B15路、B16路、B17路、B23路、B32路、B35路、B51路、B67路、B101路、B102路、B301路、B302路、B501路、B502路、S109路、S111路、S112路、S115路、S118路、S121路、S130路、S135路、S139路、S153路、S155路、S161路、S163路、S165路、S166路、S169路、S170路、S179路、S180路、Y1路、Y2路、Y3路、Y5路、Y6路、Y7路、Y8路、Y9路、Y10路、Y11路、Y12路、Y13路、Y15路、Y16路、Y17路、Y18路、Y19路、Y20路、Y21路、Y22路、Y23路、Y25路、Y26路、Y27路、Y28路、Y29路、Y30路、Y31路、Y32路、忆江南1号线东、游6路、游16路、游51路、游51支路、D102路、D108路、20路、180路、211路、903路、302路、X1路、179路、226路、217路、112路、4路、B60路、40路、3路、82路、981路、722路、256路、187路、57路、84路、165路、B58路、269路、291路、298路、111路、13路、136路、B10路、176路、251路、277路、89路、318路、S123路、S113路、S178路、S125路、S162路、S117路、S122路。

4条快速公交主线B1路、B2路、B3路和B5路工作日通勤高峰时段(7:00-9:00、17:00-19:00)发车间隔8分钟以内,其他时段发车间隔15分钟以内。涉及封控、管控、防范区域跳站运营。

35条市区主干公交线路工作日通勤高峰时段(7:00-9:00、17:00-19:00),发车间隔10分钟以内,其他时段发车间隔20分钟以内,首末班准点发车。具体线路为2路、6路、8路、9路、28路、29路、62路、78路、91路、B38路、32路、97快线、49路、63路、80路、81路、138路、904路、906路、43路、35路、86路、109路、115路、919路、985路、203路、23路、34路、60路、102路、108路、126路、900路。以上线路涉及封控、管控、防范区域跳站运营。

其他支线高峰时段发车间隔20分钟(7:00-9:00、17:00-19:00),平峰时段发车间隔30分钟。

社区巴士高峰时段10分钟一班(7:00-9:00、17:00-19:00),平峰停运。

地铁18座车站临时关闭

本报讯(记者张倩)11日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,根据郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布的《关于持续强化管控措施的通告(2022年16号)》规定,调整地铁运营,对途经封控区、管控区、防范区内的地铁全部跳站运营;对客流量较低的线路降低发车频次;载客率不超过50%。为切实做好疫情防控工作,自1月11日6时起,郑州地铁对途经封控区、管控区、防范区内的18座车站采取临时关闭和跳站运营。

上述区域涉及的18座地铁车站具体如下:1号线西三环站、秦岭路站、医学院站、绿城广场站、郑州火车站;2号线二里岗站;5号线航海广场站、城南南路站、冯庄站、京广南路站、市第二人民医院站、齐礼阎站、后河芦站、圃田西站、陇海西路站、中心医院站;以及1号线、5号线换乘车站五一公园站,2号线、5号线换乘车站南五里堡站。

燃气服务“不打烊”
全力保障居民用气需求

本报讯(郑报全媒体记者张华 通讯员海涵)连日来,郑州华润燃气积极响应政府号召,同心抗疫,筑牢疫情防控线,全力保障居民用气需求。

郑州华润燃气负责郑州及周边290万燃气用户的燃气供应保障工作,各客服中心坚守服务“不打烊”,在郑州市9座营业厅内,淮河路、工人路客服中心分别位于管控区、防范区内,两家客服中心担负着辖区内22.73平方公里的27万封控、管控区用户的防疫保供重任。

为迅速解决辖区内康桥上城品、龙源世纪城、康桥新城、升龙世纪花园等封控、管控小区居民用气需求,客服中心主动对接小区物业,开辟上门运送圈存卡、线上办理、线下送卡等服务,全力保障抢险维修业务不中断,解决用户的用气难题。据统计,从1月4日到10日,郑州华润燃气累计入封控、管控、防范区处理抢险154起,维修2382次,解决客户燃眉之急。同时在“三区”以外,根据居民用气轻重缓急,实施更加精准的分类服务策略,化整为零,小批量开展置换通气作业,成功置换通气1682户。

为保障全市燃气安全平稳供应,郑州华润燃气所有应急抢险人员全员在岗,确保燃气险情及时、有效处置。开展市区道路燃气管网设施的安全巡查,并通过燃气设施压力远程监控系统,对全市燃气设施关键节点的压力波动情况开展实时监控,对异常的压力波动立即委派应急人员进行现场处置,保障全市燃气管道设施安全运行。

守护供水“生命线”
织密疫情防控网

本报讯(郑报全媒体记者张华 通讯员钟夏)面对新一轮新冠肺炎疫情的严峻形势,连日来,郑州自来水投资控股有限公司把疫情防控、保障供水作为首要政治任务,用实际行动守护城市供水“生命线”。

为严防疫情输入,保障制水安全,从1月4日起,该公司启动应急预案,各水厂迅速组建党员突击队进行驻厂封闭。目前,所属九座水厂已全部实行封闭管理,近400名职工再次主动与外界“断联”,24小时轮班坚守制水生产一线。

为保水水质安全,郑州自来水公司水质监测中心组织“水质卫士”党员突击队30余人加强对各水厂进厂原水、出厂水和管网水的水质检测。与此同时,该中心8个驻厂化验室20余人,从1月4日起奔赴各水厂执行全封闭管理,按照水质监测中心的统一指令,加大对进厂原水、各工艺水及出厂水的检测频次和检测项目,保证出厂水质安全。

此外,郑州自来水公司成立封控、管控区域维修抢险服务小分队,随时待命进入封控、管控区域进行供水设施抢修、维修,解决居民用水难题。

疫情防控期间,郑州自来水公司采取“欠费不停供”措施,对居民未能及时缴费的情况,做到不催交、不停水,确保非常时期广大市民正常使用。

目前,除中原路供水营业大厅因在管控区内线下业务暂停外,郑州自来水公司客服中心及其他供水营业大厅照常营业,供水报装、水费收缴等工作正常开展。